



# 这一夜的长沙，尽数百年风流



6月30日晚的长沙，烟雨朦胧，湘江两岸、橘子洲头却在光影、焰火的交织变幻中大放异彩。

19时30分，长沙庆祝中国共产党成立100周年灯光秀准时上演。一江两岸沿线20多公里的90多栋亮化建筑，联动橘子洲、岳麓山、四组团、六桥以及湘江游轮等，用长达15分钟的绚丽动画立体描绘“百年风华，红色长沙”。

灯光秀分为“百年辉煌”“百舸争流”“百年青春”三个篇章，一江两岸披上“忠诚”“勇敢”和“兴盛”的中国红，连片的楼宇化身为立体LED大屏，上演美轮美奂的光影大片。毛泽东诗词、长沙城市发展变化和地方文化特色融入其中，层次丰富、寓意深刻。

“伟大的中国共产党万岁！”“伟大的中国人民万岁！”“伟大的中华人民共和国万岁！”高耸的楼宇

墙面，硕大的华表柱、党徽图案映入眼帘，极富力量的标语振奋人心。连绵的金色帆船驶过，让人联想起100年前的1921年，毛泽东、何叔衡从长沙码头登上前往上海的航船，参加红船上的中共一大。横跨湘江两岸的银盆岭大桥，亮起金色的数字“1921”和“2021”，串联起潇湘大地沧桑巨变的百年风华。

潇湘美景、岳麓书院、汉墓图腾、城市轮廓接连呈现，绽放的绚烂烟花瞬间变幻为腾空而起的千万盏孔明灯。“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”的诗句抒发湖湘人杰的豪情壮志。绚丽多姿的建筑群倒映在湘江水面，化为了彩色的“钢琴键”，让波光粼粼的湘江水成为这场盛宴的最佳伴奏。

“嘞！嘞！嘞！”20时30分，伴随着激昂的音乐，几声巨响划破夜空，高空焰火数字“1921-2021”

和一枚鲜红的“党徽”腾空绽放，长沙庆祝中国共产党成立100周年大型音乐焰火晚会在橘子洲正式上演，与一江两岸的灯光秀形成呼应，熠熠生辉。

这场持续20分钟的焰火晚会，分为“梦想启航”“百年华诞”“星火湘传”“奋楫扬帆”4个篇章，主题鲜明、层层递进。大型网幕蛋糕、红色灯笼、红色星星、红色爱心、巨型笑脸等特殊焰火造型，引来观众阵阵惊叹。

为了让广大市民和网友更方便观赏橘子洲焰火和沿江灯光秀，湖南日报微博、湘视视频号开通了实时直播，截至21时，分别获得了492万点击量和184万点赞。

据悉，灯光秀将持续至7月2日，每晚19时30分上演。

## 29人获党内最高荣誉“七一勋章”

今年是中国共产党成立100周年。100年来，我们党团结带领中国人民进行了艰苦卓绝的斗争，为实现民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福接续奋斗，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，创造了中华民族发展史、人类社会进步史上的伟大奇迹。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，脱贫攻坚战取得全面胜利，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，开启了全面建设社会主义现代化国家的新征程。

在100年波澜壮阔的历史进程中，一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗，涌现了一大批英勇牺牲的革命烈士、一大批矢志进取的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范。为了隆重表彰在中国革命、建设、改革各个历史时期，为党和人民事业一辈子孜孜以求、默默奉献，贡献突出、品德高尚的功勋模范党员，激励全党坚守初心使命、忠诚干净担当，党中央决定，授予马毛姐、王书茂、王占山、王兰花、艾爱国、石光银、吕其明、廷·巴特尔、刘贵今、孙景坤、买买提江·吾买尔、李宏塔、吴天一、辛育龄、张桂梅、陆元九、陈红军、林丹、卓嘎、周永开、柴云振、郭瑞祥、黄大发、黄文秀、黄宝妹、崔道植、蓝天野、魏德友、瞿独伊同志“七一勋章”。

这次受表彰的“七一勋章”获得者，是我们党各个时期、各条战线党员的杰出代表。他们信念坚定，对党忠诚，矢志不渝为党和人民事业奉献一切；他们践行宗旨，为了人民根本利益和美好生活，呕心沥血，拼搏奋战；他们勤勉务实，不论在什么岗位，都忘我工作、奋发有为，成就非凡业绩；他们不怕牺牲，保持革命者大无畏的战斗精神，危难时刻挺身而出，用生命践行使命，赢得全党全社会广泛赞誉。

当前，我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期。党中央号召，全党要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以“七一勋章”获得者为榜样，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，赓续共产党人的精神血脉，不忘初心、牢记使命，永不懈怠、一往无前，为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

## 黄浦江畔“建党百年”灯光秀万人空巷

开天辟地、改天换地、翻天覆地、经天纬地，短短六分钟，黄浦江两岸渐次闪亮橙、绿、蓝、红五彩斑斓的灯光，演绎出党的百年历程中标志性大事件。6月30日晚7点半起，“永远跟党走”黄浦江光影秀正式在黄浦江两岸演绎，在璀璨灯光下，人潮汹涌中，上海警方严密落实各项保障措施，切实筑牢安全防线。

6月30日晚，整条南京路步行街挤满前来观看灯光首秀的市民群众，公安民警和武警战士值守在道路中央，控制疏通大客流，防止人流对冲发生拥挤踩踏。

据黄浦公安介绍，考虑到南京路步行街东拓段可能积压客流，当该区域客流区域饱和时，现场执勤民警将根据指令分别在南京/中山、南京/河南路口采取向滇池路（天津路）、九江路方向分流措施，视情加大力度，引导游客向北京东路、汉口路方向分流，禁止游客进入南京路，执勤民警在沿线重点路口进

南京路方向也将同步做好防回流工作。

在进入外滩滨水区其他路口，警方将设置铁马相对封闭隔离陈毅广场为中心的地面区域，确保下江堤游客能快速通行离开，并开启广播系统，提示游客注意安全，听从现场民警指挥。

浦东滨江大道上，小陆家嘴区域的很多地标性高楼流光溢彩，在明珠环岛天桥上，人群从各个入口进入，浦东警方各岗位的执勤民警早已全部就位，引导人流有序前进，桥下进出明珠环岛的各条道路的出入口，同样有民警把守“要道”疏导交通。而在观景最佳的滨江大道沿岸，为了防止市民、游客过度靠近甚至擅自翻越护栏，民警们几步一岗筑起了“警戒线”。

据了解，为应对此次小陆家嘴地区、滨江地区的观光大客流，浦东警方每日投入1800余名安保人员，既有“固定岗”，也有“移动哨”，在现场疏导客流、维持秩序。

灯光首秀开始后，黄浦江两岸前来观看灯光秀的市民群众摩肩接踵，江面上，一艘艘公安巡逻艇正在无声巡航守护，做好乘坐游览船大客流的疏导工作，谨防有市民落水等意外事故。

当晚10点，港航与边防公安分局水上巡逻支队仍在水面执勤，据介绍，灯光秀展演期间，水上巡逻将守卫至大客流散去，一般要到半夜才能完成一天执勤任务。同时，上海急救中心医护人员随一艘公安艇驻守，随时应对游客落水等突发状况。

值得注意的是，6月30日至7月15日，为了维护中国共产党成立100周年庆祝活动期间上海地区社会治安秩序和公共安全，上海已针对无人机飞行发布了相关禁飞公告，在外滩、新天地等沿线一旦出现的无人机“黑飞”等情况，黄浦特警支队的无人机反制组将启用空地联动等措施对“黑飞”无人机进行反制。

天下皆文章 共飲江湖酒

白水社康 | 用心服务 | 品质保障

酒精度: 52%VOL | 净含量: 500ml | 出品商: 白水社康(深圳)科技有限公司